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Kombinovaný materiál obsahující výpočet hospodářského výsledku. Je určen k procvičení výpočtu hospodářského výsledku podniku včetně porovnání plánovaného a skutečného výsledku hospodaření podniku.    

	Metodický pokyn
Žáci si prostřednictvím projektoru přečtou zadání, následně provedou výpočty potřebné ke stanovení hospodářského výsledku podniku a poté z dosažených výsledků vyvodí závěr.






























ZADÁNÍ:

Plánované náklady výrobního podniku činily v daném roce 20 600 000 Kč a plánované výnosy 22 000 000 Kč. Ve skutečnosti podnik vyrobil a prodal 2 020 000 kusů výrobků
při ceně 11 Kč za kus. Tím se zvýšila spotřeba materiálu o 60 000 Kč. U ostatních nákladů 
ke změně nedošlo.

Vypočtěte:

1. plánovaný hospodářský výsledek

2. skutečné náklady 

3. skutečné výnosy 

4. skutečný hospodářský výsledek

5. procento splnění plánu nákladů

6. procento splnění plánu výnosů 

7. procento splnění hospodářského výsledku


Z dosažených výsledků vyvoďte obecný závěr.























ŘEŠENÍ:

1. plánovaný hospodářský výsledek = plánované výnosy - plánované náklady
                                                          = 22 000 000 - 20 600 000
                                                          = 1 400 000 Kč

2. skutečné náklady = 20 600 000 + 60 000
                                 = 20 660 000 Kč

3. skutečné výnosy = 2 020 000 * 11
                                = 22 220 000 Kč

4. skutečný hospodářský výsledek = 22 220 000 - 20 660 000
                                                        = 1 560 000 Kč

5. procento splnění plánu nákladů = (20 660 000 / 20 600 000) * 100
                                                       = 100,29 %

6. procento splnění plánu výnosů = (22 220 000 / 22 000 000) * 100
                                                      = 101,00 %

7. procento splnění hospodářského výsledku = (1 560 000 / 1 400 000) * 100
[bookmark: _GoBack]                                                                        = 111,43 %



ZÁVĚR:

Dosažené výsledky výrobního podniku byly příznivé. Skutečné náklady vzrostly, ale menším tempem, nežli skutečně dosažené výnosy, což se příznivě projevilo růstem hospodářského výsledku podniku v podobě zisku.
















Autorem materiálu a všech jeho částí, není-li uvedeno jinak, je Ing. Charlotta Kissová.                         Dostupné z Metodického portálu www.rvp.cz, ISSN: 1802-4785. 
Provozuje Národní ústav pro vzdělávání, školské poradenské zařízení a zařízení pro další vzdělávání pedagogických pracovníků (NÚV).

image1.png
INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI




image2.jpeg
D) |
1




